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він не володів) не може і не повинен вирішувати питання про встановлення 

обставин правового характеру ‒ протиправності, вини, умислу; категорії 

смерті (насильницької або ненасильницької); відповідності показань 

обвинуваченого висновкам експертизи; характеру злочину (з якою силою ‒ 

малою, великою, значною або незначною ‒ завдано удару); правильності 

висновків первинної експертизи (при призначенні повторної експертизи); 

наявності у підозрюваного або потерпілого психічного захворювання, 

осудності тощо. Таке визначення меж компетенції експерта потребує 

закріплення у відповідних нормативно-правових актах, оскільки вважаємо, 

що компетенція ‒ це характеристика вимог до особи, які дозволять стати їй 

компетентною у певному виді діяльності, зокрема експертній.  

Тому особливу увагу, сторонам кримінального провадження під час 

залучення судово-експертної установи/судового експерта, необхідно 

обовʼязково звертати увагу не тільки на дані, які надаються судовим 

експертом та закріплені у Реєстрі судових експертів (посада, вчені ступінь і 

звання, стаж тощо), а спиратися на те чи має той чи інший експерт в обраній 

експертній установі певне коло компетенції для вирішення питань, які 

поставлені перед експертом замовником проведення експертного 

дослідження. 
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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ СТАСА-ОТТО ДЛЯ ЕКСТРАКЦІЇ 

НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ ІЗ СУМІШЕЙ, ЯКІ МІСТЯТЬ БІЛКИ, 

ЖИРИ ТА ВУГЛЕВОДИ 

 

Під час проведення досліджень за експертною спеціальністю 

8.6 «Дослідження наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та 

прекурсорів», експерт може стикнутися з проблемою екстракції наркотичних 

засобів із рідких гомогенних сумішей (емульсій), які містять білки, жири та 

вуглеводи. Прикладом таких сумішей є молоко та молочні продукти (згущене 

молоко). 

Складність проведення екстракції полягає по причині сорбції набагато 

більших за розміром молекул білків менших за розміром молекул 

наркотичних засобів, спресовування білкових молекул у непроникні пасти 

під час ультразвукового впливу та неповна віддача з пасти поглинутого 

компонента, омилення жирів, які разом із наявністю вуглеводів мають 

сорбуючий та заважаючий ефекти. 

Для вирішення даної проблеми було апробовано прийом прямої 

екстракції через границю фаз та метод екстракції Стаса-Отто [1-3], на 

прикладі наркотичного засобу метадону. Під час досліджень метод екстракції 

Стаса-Отто було модифіковано зміною умов проведення екстракції та 

досліджено вплив технічних факторів на повноту екстракції (виморожування, 

механічне струшування та ультразвукова ванна). 

Суть методу Стаса-Отто полягає в ізоляції компонентів та очистці від 

домішок органічним розчинником із біоматеріалу, підкисленим 96% 

етиловим спиртом. У зв’язку з тим, що нейтральна екстракція метадону є 

найбільш повною, в порівнянні з кислою та лужною, було прийнято рішення 
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модифікувати метод Стаса-Отто, а саме проводити екстракцію чистим 96% 

етиловим спиртом. 

В ході розрахунків було зроблено висновок про те, що нейтральна 

екстракція метадону із спиртової витяжки є найбільш ефективною. Для 

повноти екстракції метадону в спирт, була прийнята спроба змінити умови 

екстракції, а саме замінити використання ультразвукової ванни на перших 

стадіях екстракції, на прилад для струшування. 

Після обробки результатів проведених досліджень, встановлено що 

ефективність застосування модифікованого методу екстракції Стаса-Отто із 

молока та згущеного молока, становить близько 87%, що є досить 

ефективним. 

Зміна прийому екстрагування, виморожування жирів та використання 

нейтральної екстракції метадону із спиртової витяжки істотно збільшили 

повноту екстракції в порівнянні з прямою екстракцією через границю фаз. 

Перевагами використання даного методу є більша повнота екстракції та 

можливість контролю повноти екстракції на кожній стадії процесу, що 

зменшує вірогідність помилки.  

Недоліками є довга тривалість процесу та використання значної 

кількості органічних розчинників. 
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СУЧАСНІ МОЖЛИВОСТІ СУДОВОЇ АВТОТЕХНІЧНОЇ 

ЕКСПЕРТИЗИ 

 

Судова автотехнічна експертиза є одним з найбільш розповсюджених 

видів експертиз. Вона відноситься до класу інженерно-транспортних 


